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ВСТУП 

Творчість Вільяма Робертсона Дейвіса є яскравим взірцем своєрідності 

канадської літератури другої половини ХХ століття. Письменник знаний у 

світі насамперед своїми трилогіями («Солтертонська»: «Буря» (1951), 

«Закваска злості» (1954), «Суміш вад» (1958), «Дептфордська»: «П’ятий 

персонаж» (1970), «Мантикора» (1972), «Світ чудес» (1975), «Корнішська»: 

«Повсталі янголи» (1981), «Те, що закладено в кістках» (1985), «Ліра Орфея» 

(1988), незавершена «Торонтська»: «Мерзер, або Блукаючий дух» (1991), 

«Хитрун» (1995)).  

Для романів письменника характерним є широке коло тем і проблем, 

різноманітність характерів, сюжетно-композиційна багатоплановість, 

міфопоетична образність. Сучасне українське літературознавство досі мало 

уваги приділяло творчості цього письменника, що зумовлює актуальність 

теми роботи. 

Мета магістерської роботи – з’ясувати ідейно-художню специфіку 

творчості Вільяма Робертсона Дейвіса в контексті основних тенденцій 

розвитку новітньої зарубіжної літератури. 

Досягнення поставленої мети добачається через детальний аналіз 

формально-змістових складових романів письменника і, відповідно, 

потребувало вирішення низки конкретних дослідницьких завдань, 

основними з яких є такі:  

- здійснити огляд науково-критичних праць, присвячених творчості 

Робертсона Дейвіса; 

- висвітлити основні тенденції розвитку новітньої канадської 

літератури та місце в ній Робертсона Дейвіса; 

- представити закономірності творчого шляху письменника; 

- проаналізувати проблемно-тематичний комплекс "Дептфордської 

трилогії" 
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- охарактеризувати концепцію мистецтва у романах "Корнішської 

трилогії". 

Об’єктом дослідження є три романи «Дептфордської трилогії»: 

«П’ятий персонаж», «Мантикора», «Світ чудес»; і три роман «Корнішської 

трилогії»: «Повсталі янголи», «Те, що закладено в кістках», «Ліра Орфея». 

Предметом безпосереднього вивчення обрано ідейно-художню 

специфіку письменницьких пошуків, жанрово-композиційні та поетико-

стильові особливості аналізованих романів. 

Методи дослідження. Мета та завдання студії зумовили використання 

принципів порівняльно-історичного, типологічного та комплексно-

системного підходів до вивчення літературних явищ, що дало можливість 

з’ясувати особливості ідейно-художньої системи Робертсона Дейвіса. 

Структурно-функціональний метод дав змогу всебічно розкрити роль 

окремих змістових і формальних елементів творів у вираженні авторської 

концепції. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що в ній спадщина 

В. Робертсона Дейвіса є предметом детального текстового аналізу і робиться 

спроба інтерпретувати жанрово-стильове новаторство письменника в 

контексті загальних закономірностей історико-літературного процесу другої 

половини ХХ ст.  

Теоретична цінність роботи полягає в тому, що в ній уточнюється 

така актуальна проблема сучасного літературознавства, як специфіка 

циклічних утворень у межах романного жанру. 

Практичне значення роботи полягає у можливості використання її 

результатів в процесі розробки як загальних літературознавчих курсів у 

закладах вищої освіти (історія світової літератури, історія канадської 

літератури, теорія літератури, порівняльне літературознавство), так і 

спецкурсів та спецсемінарів, присвячених проблемам новітньої зарубіжної 

літератури. 
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Структура роботи зумовлена загальною концепцією та завданнями 

дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків і списку 

використаних джерел (70 позицій). Загальний обсяг роботи – 91 сторінка, в 

тому числі 85 сторінок основного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

Найвиразнішою ознакою романістики Робертсона Дейвіса є 

психологізм. Його герої відзначаються об’ємністю, адже розкриваються 

повноцінно у кожному з романів трилогії. Письменник використовує 

різноманітні архетипи, фольклорні елементи – від першовитоків гетевського 

«Фауста» до французького алегоричного «Роману про Лиса» чи «бомарі» у 

традиціях культури народу ромів. Романи насичені інтертекстуальними 

(Рабле), інтермедіальними (колекція Френсіса Корніша) зв’язками, а також 

великою кількістю біблійних алюзій та шарад з іменами. До прикладу, в 

романі «Бунтівні ангели» одну з героїнь звуть Марія Магдалина Феотокі 

(алюзія на біблійну блудницю, яка стала послідовницею Христа), також 

з’являється професор Холлієр, тобто святий, чи "святіший" (алюзія на Ісуса 

Христа) та Симон Даркур (алюзія на апостола Петра). Промовисті імена 

допомагають розкрити сутність персонажів та правильно зрозуміти їх місце в 

художній системі твору.  

Найбільш відомою у художньому спадку Робертсона Дейвіса є його 

філософсько-магічна «Дептфорська трилогія» (романи «Fifth Business», 1970; 

«The Manticore», 1972; «The World of Wonders», 1975). Сюжети усіх трьох 

романів просякнуті мотивами юнгіанської психології, особливо яскраво це 

втілюється в романі «Мантикора» під час візитів Данстана Рамзі до 

психіатра. Історія складних стосунків персонажів знаходить розв’язку у 

переповненому міфічними алюзіями й гротескним зображенням світу цирку 

романі «Світ чудес». 

Проблемно-тематичний комплекс романів «Дептфордської трилогії» 

визначається настановами автора на відтворення співвідношення 

матеріального і духовного в житті людини і суспільства. В художній 

структурі усіх трьох романів важливу роль відіграють архетипи, особливо в  

романі «Мантикора», який на рівні персонажів твору і його сюжетного плану 

та деталей предметно-художньої зображальності може слугувати своєрідною 
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ілюстрацією до архетипної концепції К.Г. Юнга. У романі «Світ чудес» 

Робертсон Дейвіс головним чином втілює ідею двійництва, проявив якої є 

властивими для будь-якої людини, в першу чергу творчого спрямування. 

Третя, «Корнішська трилогія», складається з романів «The Rebel 

Angels», 1970; «What Bred's in Bone», 1985; «The Lyre of Orpheus», 1989. Усі 

події тут пов’язані смертю однієї людини – Френсіса Корніша. Величний 

спадок зі мистецькими шедеврами керує життям головних героїв, а сама 

історія розгортається, наповнюючись численними художніми містифікаціями 

та загадками. 

У романах ««Корнішської трилогії» Робертсон Дейвіс продовжує 

дослідження закономірностей людського буття, переносячи свою увагу на 

університет як дуже характерну і показову комірку-взірець організації 

суспільного життя з відповідними для цієї сфери професійної діяльності 

особливостями та пріоритетами. В романі «Бунтівні янголи» авторська 

позиція у зображенні університетського життя характеризується двоїстістю. З 

одного боку, університет є скарбницею знань, осередком академічного й 

культурного життя. З іншого боку, «знання», яке продукується і 

пропонується в університеті, часто  позбавлене і «мудрості», і практичної 

значущості. Робертсон Дейвіс створює гротесковий образ університетського 

життя, намагаючись одночасно показати як позитивні, так і негативні 

сторони його діяльності і місця в сучасному суспільстві. Натомість роман 

«Що закладено в кістках» представляє собою художню біографію, головним 

героєм якої є митець-живописець із долею, вписаною в соціально-історичний 

контекст середини ХХ століття, включно з другою світової війною. Роман 

«Ліра Орфея», на відміну від образотворчого мистецтва, що є основним 

предметом зображення в попередньому романі, повертає увагу читача в 

сферу музики, чи не найдавнішим проявом митецьких устремлінь людини, 

відтак закономірно, що головним засобом художнього зображення в цьому 

творі є міф. 
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Важливим висновком аналізу обох трилогій є те, що всі актуалізовані в 

них соціально-історичні та художньо-естетичні проблеми прочитуються крізь 

призму своєрідності національно-культурного життя Канади. Тому в романах 

Робертсона Дейвіса можна простежити не лише історії непересічних 

персонажів, а й еволюцію канадської культури. Через сюжети своїх романів 

Робертсон Дейвіс транслює національну модель поведінки та світогляду, які 

допомагають читачеві витворювати власні ціннісні орієнтири та світоглядні 

вподобання. Це дає можливість не лише осягнути проблеми, які 

порушуються за допомогою стосунків персонажів, але й зрозуміти сучасне 

життя Канади з погляду набутого національно-культурного досвіду та 

зрозуміти загальнолюдський сенс буття. 
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